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MARTE - mediateca, arte, eventi - è uno spazio polifunzionale di oltre 2000 mq ubicato nella sede della ex Pretura di Cava de' Tirreni, nel borgo medievale della città. L’edificio, che si sviluppa su 4 livelli con una facciata classica e un cuore del tutto ristrutturato in stile contemporaneo, contiene un bookshop, la mediateca comunale, due sale proiezioni, spazi-riunione e aule di formazione. Un contenitore d’eccezione per organizzare mostre, rassegne cinematografiche e teatrali, concerti, eventi letterari e convegni.

“Oggi stiamo cominciando a notare che i nuovi media 

non sono solo espedienti meccanici per la creazione 

di mondi di illusione  ma nuovi linguaggi con competenze 

di espressione nuove e uniche” 

Marshal Mc Luhan -  sociologo

MARTE è MEDIATECA

Luogo di studio, ricerca e co-working, MARTE è uno spazio per sviluppare idee e progetti e per  costruire nuove forme di collaborazione, dove si accede a banche dati, documenti elettronici e multimediali presenti nel web, in rete e off-line. Le “fonti” della mediateca comunale di Cava de' Tirreni sono:

· IL VIRTUAL REFERENCE DESK “MeCC@” - attraverso il quale l'utente può accedere a tutte le raccolte di risorse elettroniche remote organizzate da MARTE in base a categorie: arte e design, archivistica, informazione, cataloghi, discipline giuridiche e umanistiche.

· MLOL – Media Library on line - “biblioteca digitale quotidiana” attraverso cui l’utente può consultare 137 banche dati, leggere circa 1350 quotidiani e periodici italiani ed esteri, ascoltare e scaricare audiolibri e file musicali (65.000 in streaming e 50.000 in download), visionare video, consultare manoscritti e testi antichi, leggere e-book.

· Fondo Prof. Luigi Frezza - circa 2000 film che ripercorrono la storia del cinema, dai primi film dei Fratelli Lumière ai grandi classici e al cinema d'avanguardia. 

“L’arte è la creazione di una magia suggestiva 

che accoglie insieme l'oggetto e il soggetto” 

Charles Baudelaire – poeta e scrittore

MARTE è ARTE

In uno degli spazi privilegiati del MARTE sorge Contemporanea, galleria espositiva dedicata all’arte contemporanea nelle sue più espressive contaminazioni: dalla pittura al video, dalla performance al design, dalla scultura all’installazione. Una location prestigiosa dove si può assistere a innovative produzioni e ad installazioni che saranno organizzate in sinergia con le principali gallerie nazionali e internazionali, con le quali il MARTE ha già avviato un’intensa progettualità di condivisione.

“Come il ferro in disuso arrugginisce

così l'inazione sciupa l'intelletto” 

Leonardo da Vinci – ingegnere

MARTE è EVENTI

Un laboratorio dove si formano le idee, anche grazie alla contaminazione con eventi di respiro internazionale. Tutta la struttura è un palcoscenico ideale per le attività programmate, a partire dal book shop, con titoli italiani e stranieri, ma dove trovano spazio anche cd musicali, oggetti di design e gadget originali, passando poi per il MARTE Caffè, che ospiterà reading letterari, incontri musicali ed eventi enogastronomici, e il MARTE Caffè Gallery Interzone, area interamente wi-fi dedicata alle free press e destinata ad esposizioni temporanee di fotografia, ceramica e design. 

LA STRUTTURA 

Le dimensioni della struttura e la varietà dei materiali utilizzati, dal vetro all’acciaio, dal legno alla pietra, accostati in modo creativo, rendono MARTE uno spazio polifunzionale esclusivo. Ogni ambiente è concepito per essere polivalente ed indipendente.

Primo piano

Il primo piano si sviluppa su una superficie di 500 mq ed ospiterà attività legate alla didattica, corsi di alta formazione e laboratori, convegni, congressi, workshop ed eventi culturali. E' costituito da:

· Space 1.0 – sala proiezione da 116 sedute fisse più 20 sedie da aggiungere. Misura 133 mq.

· Space 2.0 – sala proiezione da 72 sedute fisse più 10 sedie da aggiungere. Misura 68 mq.

· Space 3.0 - di 54 mq, con schermo di 40", utilizzabile per riunioni, incontri e conferenze.

· Gallery 1st floor – area perimetrale di 200 mq, ideale per catering, stand e info point. 

Secondo piano

Il secondo piano, nei LAB 1.0 e 2.0, ospita incontri di formazione ed aggiornamento professionale sulle nuove tecnologie e i nuovi media, in collaborazione con l’Università e gli Enti. 

INFO

e-mail: info@marteonline.com 

tel. +39 335 6465643 

fax +39 089 3115243

www.marteonline.com


